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trafileria ceruti s.p.a. manufactures precision 
cold-drawn seamless carbon steel tubes,  meeting 
the needs of its national and international clients 
through its professionalism, quality, seriousness 
and reliability. its products are used in various  
fields, including: hydraulics, mechanics, automotive  
and the manufacture of lifts. 

Die Firma Trafileria Ceruti S.p.A. stellt kaltgezogene 
nahtlose Präzisionsstahlrohre aus Kohlenstoffstahl 
her und wird dank ihrer Professionalität, Qualität, 
Seriosität und Zuverlässigkeit den Ansprüchen aller 
Kunden gerecht, egal ob diese nun aus dem In- oder 
Ausland kommen. Die Produkte der Firma finden 
in diversen Sektoren Verwendung wie z.B. in den 
Bereichen Hydraulik, Maschinenbau, Automotive  
und Aufzugbau.
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tubes for mechanical uses

hPZ tubes for hydraulics cylinders

tubes for cylinders inside finished h8

tubes for uses under Pressure

tubes for telescoPic cylinders / rods

RoHRE FüR ANwENDuNgEN IM MASCHINENBAu; 

HPZ-RoHRE FüR HyDRAulIKZylINDER

INNEN FERTIg BEARBEITETE RoHRE FüR ZylINDER H8

RoHRE FüR ANwENDuNgEN uNTER DRuCK

RoHRE FüR TElESKoPZylINDER / KolBENSTANgEN 
BZw. ZylINDERRoHRE   
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Cold-drawn seamless Carbon steel tubes 

For meCHanICal uses
 
Kaltgezogene naHtlose staHlroHre 

Für anwendungen Im masCHInenbau

Product range - ProduktionssPektrum

EN 10305-1
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trafileria ceruti manufactures seamless tubes, by 
means of precision cold drawing, for mechanical 
applications in compliance with the en 10305-1 
standard, in carbon steel, alloyed or micro-alloyed  
steel, case-hardened steel for tempering and 
quenching. 
these steel tubes are manufactured to fully meet 
the needs of those end users who need a high  
quality product, with accuracy of finishing and  
precision in the inside and outside surfaces, for  
applications of precision mechanics (cars, motorbikes,  
agriculture, textiles etc.).

Die Firma Trafileria Ceruti stellt in Anlehnung an die 
Norm EN 10305-1 aus Kohlenstoffstahl, aus legiertem  
oder mikrolegiertem Stahl, aus Einsatzstahl, aus  
härtbarem und Vergütungsstahl im Kaltziehverfahren  
nahtlose Präzisionsrohre her, die im Maschinenbau 
Verwendung finden.
Diese Rohre werden für Kunden hergestellt, die ein 
qualitativ hochwertiges Produkt für Anwendungen  
in der Feinmechanik (Automotive, Motorräder, 
landmaschinen, Textilmaschinen etc.) wünschen,  
das eine akkurate Endbearbeitung und präzise 
Innen- und Außenflächen aufweist.
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acronym - abk.  description - beschreibung
+C Hard drawn / Hartgezogen
+lC cold-drawn softened / kaltgezogen weichgeglüht
+sr  stress-relieved  / entspannungsgeglüht
+a annealed / geglüht
+n normalised / normalisiert

 Tab 2 Conditions of supply - LieFerBedingungen

                   n    sR                          C                            lC   A
grade rs rm rm a rs rm a rm a rm a Hb rm a
güte (mpa) (mpa) (mpa) % (mpa) (mpa) % (mpa) % (mpa) %  (mpa) %
  min min max min min min min min min min min max min min 

e235 235 340 480 25 350 420 16 480 6 420 10  315 25
e255 255 440 570 21 375 520 12 580 5 520 8  390 21
e355 355 490 630 22 450 580 10 640 4 580 8  490 23
e410 410 550 700 22 590 690 12 750 4 620 8  520 22
C15            143  
C22            180  
16mnCrs5            207  
C35 280 460  21    590 5 540 7  440 22
C45 340 540  18    720 4 670 6 220 510 20
25Crmo4 390 620 800 18    720 4 670 6 215  
34Crmo4              
38md6 (n80)              
42Crmo4        720 4 670 6 245 

 Tab 3 MECHAniCAl pRopERtiEs - mecHaniscHe eigenscHaFten

grade - güte C si Mn p s V nb Cr Mo ni Al
e235 ≤ 0,17 0,15-0,35 0,40-0,75 ≤ 0,025 ≤ 0,025 - - - - - -
e255 ≤ 0,21 0,10-0,35 0,50-1,10 ≤ 0,025 ≤ 0,025 - - - - - -
e355 ≤ 0,22 0,15-0,35 1,00-1,50 ≤ 0,025 ≤ 0,025 - - - - - -
e410 0,16-0,22 0,15-0,30 1,30-1,70 ≤ 0,030 ≤ 0,035 0,08-0,15 ≤ 0,070 - - - 0,010-0,060
C15 0,12-0,18 ≤ 0,40 0,30-0,60 ≤ 0,035 ≤ 0,035 - - - - - -
25Crmo4 0,22-0,29 0,15-0,35 0,60-0,80 ≤ 0,035 ≤ 0,035 - - 0,90-1,20 0,15-0,25 - -
C22 0,17-0,24 ≤ 0,40 0,40-0,70 ≤ 0,035 ≤ 0,035 - - ≤ 0,40 ≤ 0,10 - -
C35 0,32-0,39 ≤ 0,40 0,50-0,80 ≤ 0,035 ≤ 0,035   ≤ 0,40 ≤ 0,10  
C45 0,42-0,50 0,15-0,35 0,50-0,80 ≤ 0,035 ≤ 0,035 - - ≤ 0,40 ≤ 0,10 - -
16mnCrs5 0,14-0,19 ≤ 0,40 1,00-1,30 ≤ 0,035 0,020-0,040 - - 0,80-1,10 - - -
34Crmo4 0,27-0,33 0,15-0,35 0,40-0,60 ≤ 0,035 ≤ 0,035 - - 0,80-1,10 0,15-0,25 - -
38md6 (n80) 0,34-0,37 0,30-0,50 1,49-1,64 ≤ 0,030 ≤ 0,030 - - - - - -
42Crmo4 0,39-0,43 0,15-0,35 0,75-0,90 ≤ 0,035 ≤ 0,035 - - 0,90-1,10 0,15-0,25 - -

 Tab 1 stEEl CHEMiCAl AnAlysis % - cHemiscHe anaLyse von staHL%



range of dimensions:
diameters from 20 mm to 245 mm
thicknesses from 2 mm to 25 mm
other dimensions on request
measurements in inches on request
standard tolerances in accordance with en 10305-1, different tolerances can be agreed at the order 
stage
straightness: 
in accordance with the en 10305-1 standard
eccentricity: 
in accordance with the en 10305-1 standard
lengths
the tubes are usually supplied in commercial lengths, to be agreed, from 3 to 13 metres, with a 
range of 1 metre. Fixed lengths from 100 mm to 12000 mm on request.   
Finishing, Packaging, marking and Identification
Finished in accordance with the en 10305-1 standard
Packaged in round or hexagonal strapped bundles (a folder is attached to each bundle giving the 
identification data of the supply) internal and external oiling possible.
continuous marking along the entire length of the tube for tubes in +sr, +a, +n conditions
tests and controls
standard: - visual and dimensional control.  
  - mechanical tests in accordance with the regulatory provisions.   
  - chemical analysis
oPtionaL: - en iso 10893-1 eddy current 100% non-destructive test  
  - en iso 10893-10 ultrasonic 100% non-destructive test  
  - impact test
Certifications
- control report in compliance   with the en 10204/2.2 standard
- certificate of control in accordance   with the en 10204 /3.1 standard
- certificate of control in accordance  with the en 10204 /3.2 standard 

trafileria Ceruti s.p.A. is uni En iso 9001:2015 certified 

erhältliche abmessungen:
von 20 mm bis 245 mm durchmesser
von 2 mm bis 25 mm Wanddicke
andere maße auf anfrage
maße in Zoll auf anfrage
standardtoleranzen nach en 10305-1, davon abweichende toleranzen können in der auftragspha-
se vereinbart werden
geradheit
gemäß der norm en 10305-1
exzentrizität  
gemäß der norm en 10305-1
längen
die rohre werden normalerweise mit handelsüblicher und zu vereinbarender Länge von 3 bis 13 
meter  ausgeliefert, 1 meter intervalle.  auf anfrage auch mit Festlänge von 100 mm bis 12000 mm.  
oberflächengüte, Verpackung, Kennzeichnung und Identifizierung
standard oberflächengüte gemäß en 10305-1.
die rohre werden in runden oder sechseckigen Bündeln zusammengefasst und umreift (jedes Bün-
del erhält ein kärtchen mit den erkennungsdaten der Lieferung) die rohre können außen und innen  
eingeölt werden. kontinuierliche kennzeichnung auf der gesamten rohrlänge im Fall von +sr, +a, +n
Prüfungen und Kontrollen
standard: - sichtprüfung und maßkontrolle. 
  - mechanische Prüfungen gemäß dem, was von den normen vorgesehen wird.  
  - chemische analyse
oPtionaL: - Zerstörungsfreie Prüfung 100% eddy current en iso 10893-1
  - Zerstörungsfreie Prüfung 100% ultraschall en iso 10893-10
  - kerbschlagzähigkeit
bescheinigungen
- Prüfungsbericht in anlehnung an die norm en 10204/2.2
- abnahmeprüfzeugnis nach  der norm en 10204/3.1
- abnahmeprüfzeugnis nach der norm en 10204/3.2

die firma trafileria Ceruti s.p.A.  ist nach uni En iso 9001:2015 zertifiziert.

 diMEnsions And tolERAnCEs aBmessungen und toLeranZen

6

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

outside diameter ø (mm)
Aussendurchmesser ø (mm)

thickness (mm) - stärke (mm)

20
30
40
50
60
70
80
90

100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200
210
220
230
245

indicative table - other dimensions on request
Measurements in inches on request - thickness tolerance +/- 10%

info-tabelle - andere maße auf anfrage
maße in Zoll auf anfrage - Wanddickentoleranz +/- 10%

 Tab 4 RAnGE of diMEnsions - erHÄLtLicHe aBmessungen
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Cold-drawn seamless steel tubes 

For HPz HydraulIC CylInders
 

Kaltgezogene naHtlose staHlroHre 

Für HydraulIKzylInder (HPz-roHre)

Product range - ProduktionssPektrum

EN 10305-1

trafileria ceruti manufacturers seamless tubes for 
hydraulic cylinders by means of precision cold  
drawing in compliance with the en 10305-1 standard,  
suitable skiving and burnishing / honing operations 
on the inside diameter.

Die Firma Trafileria Ceruti stellt im Kaltziehverfahren  
nahtlose Präzisionsrohre für die Fertigung von 
Hydraulikzylindern her, und zwar in Anlehnung an die  
Norm  EN 10305-1, die für anschließende Rollier- und  
Honbearbeitungen auf dem Innendurchmesser 
geeignet sind.
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spessore (mm) - thickness (mm) - stärke (mm)

5 6 7,5 8 10 12,5 15 17,5 20 22,5 25

outside diameter ø (mm)
aussendurchmesser ø (mm)

40
50
60
70
80
90

100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200
210
220
230
245

tubes suItable For HonIng
ROHRE ZUM HONEN

5 6 7,5 8 10 12,5 15 17,5 20 22,5 25

outside diameter ø (mm)
aussendurchmesser ø (mm)

40
50
60
70
80
90

100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200
210
220
230
245

PIPes For sKIVIng and burnIsHIng
ROHRE ZUM ROLLIEREN

indicative table - other dimensions on request
Measurements in inches on request - thickness tolerance +/- 10%

info-tabelle - andere maße auf anfrage
maße in Zoll auf anfrage - Wanddickentoleranz +/- 10%

 Tab 4 RAnGE of diMEnsions - erHÄLtLicHe aBmessungen

acronym - abk.  description - beschreibung
+sr  stress-relieved  / entspannungsgeglüht
+n  normalised / normalisiert

 Tab 2 Conditions of supply - LieFerBedingungen

            delivery Conditions - lieferbedingungen   
grade + sr + sr a% + n + n a%  resIlIenCy 
güte rp02 rm  rp02 rm   CHarPy kV long.
 (mpa) (mpa)   (mpa) (mpa)  t°c  J min

e355 ≥520 ≥580 ≥15 ≥355 490÷630 22 -20  27
e410 ≥590 ≥690 ≥12 ≥410 550÷700 22 -20  27

 Tab 3 MECHAniCAl pRopERtiEs - mecHaniscHe eigenscHaFten

grade - güte C Mn si p s ni V
e355 ≤ 0,22 ≤ 1,60 ≤ 0,55 ≤ 0,025 0,015÷0,035  
e410 0,16 ÷ 0,22 1,30 ÷ 1,70 ≤ 0,50 ≤ 0,030 ≤ 0,035  0,08÷0,15

 Tab 1 stEEl CHEMiCAl AnAlysis % - cHemiscHe anaLyse von staHL%



range of dimensions:
diameters from 40 mm to 245 mm
thicknesses from 5 mm to 22,5 mm
other dimensions on request
measurements in inches on request
standard tolerances in accordance with en 10305-1, different tolerances can be agreed at 
the order stage.
straightness
in accordance with the en 10305-1 standard
eccentricity  
in accordance with the en 10305-1 standard
lengths
the tubes are usually supplied in commercial lengths, to be agreed, from 3 to 12 metres, with 
a range of 1 metre. standard lengths <80 mm inside diameter length 6/8 metres, >80 mm 
inside diameter length 8/12 metres, to be agreed at the order stage. 
Fixed lengths from 100 mm to 12000 mm on request. 
Finishing, Packaging, marking and Identification
Finished in accordance with en 10305-1
Packaged in round or hexagonal strapped bundles (a folder is attached to each bundle giving 
the identification data of the supply). internal and external oiling possible.
continuous marking along the entire length of the tube. 
tests and controls
standard: - visual and dimensional control.  
  - mechanical tests in accordance with the regulatory provisions.   
  - chemical analysis
oPtionaL: - en iso 10893-1 eddy current 100% non-destructive test  
  - en iso 10893-10 ultrasonic 100% non-destructive test  
  - impact test
Certifications
- control report in compliance   with the en 10204/2.2 standard
- certificate of control in accordance   with the en 10204 /3.1 standard
- certificate of control in accordance  with the en 10204 /3.2 standard 

trafileria Ceruti s.p.A. is uni En iso 9001:2015 certified 

erhältliche abmessungen:
von 40 mm bis 245 mm durchmesser
von 5 mm bis 22,5 mm Wanddicke
andere maße auf anfrage
maße in Zoll auf anfrage
standardtoleranzen nach en 10305-1, davon abweichende toleranzen können in der 
auftragsphase vereinbart werden
geradheit
gemäß der norm en 10305-1
exzentrizität  
gemäß der norm en 10305-1
längen
die rohre werden normalerweise mit handelsüblicher und zu vereinbarender Länge von 3 
bis 12 meter ausgeliefert, 1 meter intervalle. standardlängen <80 mm innendurchmesser 
Länge 6/8 m, >80 mm innendurchmesser Länge 8/12 m, ist in der auftragsphase zu ve-
reinbaren. auf anfrage auch mit Festlänge von 100 mm bis 12000 mm. 
oberflächengüte, Verpackung, Kennzeichnung und Identifizierung
standard oberflächengüte gemäß en 10305-1.
die rohre werden in runden oder sechseckigen Bündeln zusammengefasst und umreift (jedes 
Bündel erhält ein kärtchen mit den erkennungsdaten der Lieferung)  die rohre können außen 
und innen eingeölt werden. kontinuierliche kennzeichnung auf der gesamten rohrlänge.
Prüfungen und Kontrollen
standard: - sichtprüfung und maßkontrolle. 
  - mechanische Prüfungen gemäß dem, was von den normen vorgesehen wird.  
  - chemische analyse
oPtionaL: - Zerstörungsfreie Prüfung 100% eddy current en iso 10893-1
  - Zerstörungsfreie Prüfung 100% ultraschall en iso 10893-10
  - kerbschlagzähigkeit
bescheinigungen
- Prüfungsbericht in anlehnung an die norm en 10204/2.2
- abnahmeprüfzeugnis nach  der norm en 10204/3.1
- abnahmeprüfzeugnis nach der norm en 10204/3.2

die firma trafileria Ceruti s.p.A.  ist nach uni En iso 9001:2015 zertifiziert.

 diMEnsions And tolERAnCEs aBmessungen und toLeranZen
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Cold-drawn seamless steel tubes 

For Internally FInIsHed CylInders
 
Kaltgezogene naHtlose staHlroHre 

Für den zylInderbau, Innen 
FertIg bearbeItet

Product range - ProduktionssPektrum

EN 10305-1

trafileria ceruti manufacturers, by means of cold  
drawing, skived and burnished/honed tubes, finished  
internally in compliance with the en 10305-1  
standard, with iso h8 tolerance on the inside  
diameter, roughness 0.3 my max.

Die Firma Trafileria Ceruti stellt im Kaltziehverfahren  
nahtlose Präzisionsrohre her, die rolliert oder 
gehont wurden und innen fertig bearbeitet sind, 
in Anlehnung an die Norm EN 10305-1, mit einer 
Toleranz von ISo H8 auf dem Innendurchmesser, 
Rauheitswert max. 0,3 μm.

10
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acronym - abk. description - beschreibung
+sr  stress-relieved  / entspannungsgeglüht
+n  normalised / normalisiert

 Tab 2 Conditions of supply - LieFerBedingungen

                                   delivery Conditions - lieferbedingungen
grade + sr + sr a% + n + n a%  resIlIenCy
güte rp02 rm  rp02 rm   CHarPy kV long.
 (mpa) (mpa)   (mpa) (mpa)  t°c  J min

e355 ≥ 450 ≥ 580 10 ≥ 355 490÷630 22 -20  27
e410 ≥ 590 ≥ 690 12 ≥ 410 560÷730 22 -20  27

 Tab 3 MECHAniCAl pRopERtiEs - mecHaniscHe eigenscHaFten

grade - güte C Mn si p s V
e355 ≤ 0,22 ≤ 1,50 ≤ 0,50 ≤ 0,025 0,015÷0,035 
e410 0,16 ÷ 0,22 1,30 ÷ 1,70 ≤ 0,50 ≤ 0,030 ≤ 0,035 0,08÷ 0,15

 Tab 1 stEEl CHEMiCAl AnAlysis % - cHemiscHe anaLyse von staHL%

5 6 7,5 8 10 12,5 15 17,5 20 22,5 25

outside diameter ø (mm)
aussendurchmesser ø (mm)

40
50
60
70
80
90

100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200
210
220
230
245

indicative table - other dimensions on request
Measurements in inches on request - thickness tolerance +/- 10%

info-tabelle - andere maße auf anfrage
maße in Zoll auf anfrage - Wanddickentoleranz +/- 10%

 Tab 4 RAnGE of diMEnsions - erHÄLtLicHe aBmessungen
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range of dimensions:
diameters from 40 mm to 245 mm
thicknesses from 5 mm to 22,5 mm
other dimensions on request
measurements in inches on request
standard tolerances in accordance with en 10305-1, different tolerances can be agreed at 
the order stage
straightness
in accordance with the en 10305-1 standard
eccentricity  
in accordance with the en 10305-1 standard
lengths
the tubes are usually supplied in commercial lengths, to be agreed, from 3 to 11.5 metres, 
with a range of 1 metre. standard lengths <80 mm inside diameter length 6/8 metres, >80 
mm inside diameter length 8/11.5 metres, to be agreed at the order stage. 
Fixed lengths from 100 mm to 12000 mm on request. 
Finishing, Packaging, marking and Identification
Finished in accordance with en 10305-1
Packaged in round or hexagonal strapped bundles (a folder is attached to each bundle giving 
the identification data of the supply). internal and external oiling possible.
continuous marking along the entire length of the tube. 
tests and controls
standard: - visual and dimensional control.  
  - mechanical tests in accordance with the regulatory provisions.   
  - chemical analysis
oPtionaL: - en iso 10893-1 eddy current 100% non-destructive test  
  - en iso 10893-10 ultrasonic 100% non-destructive test  
  - impact test
Certifications
- control report in compliance   with the en 10204/2.2 standard
- certificate of control in accordance   with the en 10204 /3.1 standard
- certificate of control in accordance  with the en 10204 /3.2 standard 

trafileria Ceruti s.p.A. is uni En iso 9001:2015 certified 

erhältliche abmessungen:
von 40 mm bis 245 mm durchmesser
von 5 mm bis 22,5 mm Wanddicke
andere maße auf anfrage
maße in Zoll auf anfrage
standardtoleranzen nach en 10305-1, davon abweichende toleranzen können in der 
auftragsphase vereinbart werden
geradheit
gemäß der norm en 10305-1
exzentrizität  
gemäß der norm en 10305-1
längen
die rohre werden normalerweise mit handelsüblicher und zu vereinbarender Länge von 3 
bis 11.5 meter ausgeliefert, 1 meter intervalle. standardlängen <80 mm innendurchmesser  
Länge 6/8 m, >80 mm innendurchmesser Länge 8/11.5 m, ist in der auftragsphase zu  
vereinbaren. auf anfrage auch mit Festlänge von 100 mm bis 12000 mm. 
oberflächengüte, Verpackung, Kennzeichnung und Identifizierung
standard oberflächengüte gemäß en 10305-1.
die rohre werden in runden oder sechseckigen Bündeln zusammengefasst und umreift (jedes 
Bündel erhält ein kärtchen mit den erkennungsdaten der Lieferung)  die rohre können außen 
und innen eingeölt werden. kontinuierliche kennzeichnung auf der gesamten rohrlänge.
Prüfungen und Kontrollen
standard: - sichtprüfung und maßkontrolle. 
  - mechanische Prüfungen gemäß dem, was von den normen vorgesehen wird.  
  - chemische analyse
oPtionaL: - Zerstörungsfreie Prüfung 100% eddy current en iso 10893-1
  - Zerstörungsfreie Prüfung 100% ultraschall en iso 10893-10
  - kerbschlagzähigkeit
bescheinigungen
- Prüfungsbericht in anlehnung an die norm en 10204/2.2
- abnahmeprüfzeugnis nach  der norm en 10204/3.1
- abnahmeprüfzeugnis nach der norm en 10204/3.2

die firma trafileria Ceruti s.p.A.  ist nach uni En iso 9001:2015 zertifiziert.

 diMEnsions And tolERAnCEs aBmessungen und toLeranZen
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Cold-drawn seamless steel tubes 

For uses under Pressure
 

Kaltgezogene naHtlose staHlroHre 

Für anwendungen unter druCK

Product range - ProduktionssPektrum

EN 10305-1

trafileria ceruti manufacturers, by means of precision  
cold drawing, seamless tubes for uses under  
pressure in compliance with the en 10216-3 (Ped) 
standard for fine-grained alloy steel tubes. the  
tubes can be provided both as hPZ suitable for  
skiving and burnishing/honing operations, or  
already inside skived and burnished/honed  in 
iso h8 tolerance, with ra 0.3 my max.

Die Firma Trafileria Ceruti stellt in Anlehnung an die 
Norm EN 10216-3 (DgRl) im Kaltziehverfahren nahtlose  
Präzisionsrohre für Anwendungen unter Druck her 
sowie Rohre aus feinkörnigem legiertem Stahl her. 
Die Rohre können sowohl als HPZ-Rohre geliefert und  
anschließend einer Rullier-/Honbearbeitung  
unterworfen werden oder innen bereits fertig  
bearbeitet ausgeliefert werden (Innenfläche mit 
ISo-Qualität H8 und Ra maximal 0,3 μm).



wall thickness t (mm)
Wandstärke t (mm)

r minimum (mpa) at a temperature of °C
r minimum (mpa) bei einer temperatur von ° c

P355nH 1.0565
 
P460nH 1.8935

 100 150 200 250 300 350 400
 304 284 255 235 216 196 167
 294 275 255 235 216 196 167
 402 373 343 314 294 265 235
 392 363 343 314 294 265 235
 382 353 333 304 284 255 226

 
≤ 20

>20 - ≤50
≤ 12

>12 - ≤20
>20 - ≤50

name number
name number

grade - güte

 Tab 3 mInImum 0,2% - ProoF strengHt (r) at eleVated temPerature - minimum 0,2% - nacHWeisFestigkeit (r) Bei erHöHter temPeratur

wall thickness t (mm)
Wandstärke t (mm)

r minimum (mpa) at a temperature of °C
r minimum (mpa) bei einer temperatur von ° c

name number
name number

grade - güte

 Tab 4 mInImum tensIle strengHt rm at eleVated temPerature - mindestZugFestigkeit rm Bei erHöHter temPeratur

P355nH 1.0565
P460nH 1.8935

 100 150 200 250 300 350 400
 440 430 410 410 410 400 390
 510 490 480 480 480 470 460

 
≤ 30
≤ 30

grade - güte C si Mn p s Cr Mo ni Al Cu n nb ti V nb+ti+V
name number max max  max max max max max max max max max max max max
name number
P355n 1.0562 0,20 0,50 0,90-1,70 0,025 0,020 0,30 0,08 0,50 0,020 0,30 0,020 0,05 0,040 0,10 0,12
P355nH 1.0565 0,20 0,50 0,90-1,70 0,025 0,010 0,30 0,08 0,50 0,020 0,30 0,020 0,05 0,040 0,10 0,12
P355nl1 1.0566 0,18 0,50 0,90-1,70 0,025 0,008 0,30 0,08 0,50 0,020 0,30 0,020 0,05 0,040 0,10 0,12
P355nl2 1.1106 0,18 0,50 0,90-1,70 0,025 0,005 0,30 0,08 0,50 0,020 0,30 0,020 0,05 0,040 0,10 0,12
P460n 1.8905 0,20 0,60 1,00-1,70 0,025 0,020 0,30 0,10 0,80 0,020 0,70 0,020 0,05 0,040 0,20 0,22
P460nH 1.8935 0,20 0,60 1,00-1,70 0,025 0,010 0,30 0,10 0,80 0,020 0,70 0,020 0,05 0,040 0,20 0,22
P460nl1 1.8915 0,20 0,60 1,00-1,70 0,025 0,008 0,30 0,10 0,80 0,020 0,70 0,020 0,05 0,040 0,20 0,22
P460nl2 1.8918 0,20 0,60 1,00-1,70 0,025 0,005 0,30 0,10 0,80 0,020 0,70 0,020 0,05 0,040 0,20 0,22

CHemICal ComPosItIon (Cast analysIs), In % by mass - CHEMIsCHE ZUsaMMENsEtZUNg (gIEssaNaLysE), IN MassE-%

 Tab 1 steel CHemICal analysIs % - cHemiscHe anaLyse von staHL%

tensile strenght (rm) for wall thickness t (mm)
Zugfestigkeit (rm) für Wanddicke t (mm)

tensIle ProPertIes - ZugeigenscHaFten

upper yield strenght or proof strenght for wall thickness t (mm)
überlegene streckgrenze im vergleich zur testbeständigkeit für die Wandstärke to (mm)

elongation
verlängerung

P355n 1.0562 +n 
P355nH 1.0565 +n 
P355nl1 1.0566 +n
P355nl2 1.1106 +n 
P460n 1.8905 +n 
P460nH 1.8935 +n
P460nl1 1.8915 +n
P460nl2 1.8918 +n 

 355 355 345 335 325 315 305
 355 355 345 335 325 315 305
 355 355 345 335 325 315 305
 355 355 345 335 325 315 305
 460 450 440 425 410 400 390
 460 450 440 425 410 400 390
 460 450 440 425 410 400 390
 460 450 440 425 410 400 390

 490-650 490-630 490-630 450-590
 490-650 490-630 490-630 450-590
 490-650 490-630 490-630 450-590
 490-650 490-630 490-630 450-590
 560-730 560-730 560-730 490-690
 560-730 560-730 560-730 490-690
 560-730 560-730 560-730 490-690
 560-730 560-730 560-730 490-690

 22 20
 22 20
 22 20
 22 20
 19 17
 19 17
 19 17
 19 17

name number Heat treatment
name number Wärmebehandlungsz

    Mpa*

l = longitudinal - Longitudinal t = transvers - transversal 1mpa = 1n/mm

 ≤12 >12-≤20 >20-≤40 >40-≤40 >50-≤65 >65-≤80 >80-≤100

Mpa*

 ≤20 >20-≤40 >40-≤65 >65-≤100  l t

%

 Tab 2 meCHanICal ProPertIes at room temPeratur - mecHaniscHe eigenscHaFten BEI RaUMtEMpERatUR

grade - güte  

 -50 -40 -30 -20 -10 0 +20

 - - - 40 43 47 55

 -50 -40 -30 -20 -10 0 +20

 - - - 27 31 35 39

wall thickness t (mm)
Wandstärke t (mm) for longitudinal direction - für Längsrichtung for transverse direction - für Querrichtung

name number
name number

grade - güte

 Tab 5 mInImum ImPaCt energy - mindestWirkungsgrad energie

P355n 1.0562
P355nH 1.0565
P460n 1.8905
P460nH 1.8935

≤ 40

P355nl1 1.0566
P460nl1 1.8915  - 40 47 53 60 65 70≤ 40

P355nl2 1.1106  40 50 60 70 80 90 100≤ 40

minimum average impact energy KV J - minimale durchschnittliche aufprallenergie kv J

 27 33 40 47 53 60 70

 - 27 31 35 39 43 47
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5 6 7,5 8 10 12,5 15 17,5 20 22,5 25

outside diameter ø (mm)
aussendurchmesser ø (mm)

40
50
60
70
80
90

100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200
210
220
230
245

 Tab 6 RAnGE of diMEnsions - erHÄLtLicHe aBmessungen

indicative table - other dimensions on request
Measurements in inches on request - thickness tolerance +/- 10%

info-tabelle - andere maße auf anfrage
maße in Zoll auf anfrage - Wanddickentoleranz +/- 10%

range of dimensions:
diameters from 40 mm to 245 mm
thicknesses from 5 mm to 22,5 mm
other dimensions on request
measurements in inches on request
standard tolerances in accordance with en 10305-1, different tolerances can be agreed at 
the order stage
straightness
in accordance with the en 10305-1 standard
eccentricity  
in accordance with the en 10305-1 standard
lengths
the tubes are usually supplied in commercial lengths, to be agreed, from 3 to 12 metres, with 
a range of 1 metre. standard lengths <80 mm inside diameter length 6/8 metres, >80 mm 
inside diameter length 8/12 metres, to be agreed at the order stage. 
Fixed lengths from 100 mm to 12000 mm on request. 
Finishing, Packaging, marking and Identification
Finished in accordance with en 10305-1
Packaged in round or hexagonal strapped bundles (a folder is attached to each bundle giving 
the identification data of the supply). internal and external oiling possible.
continuous marking along the entire length of the tube. 
tests and controls
standard: - visual and dimensional control.  
  - mechanical tests in accordance with the regulatory provisions.   
  - chemical analysis
oPtionaL: - en iso 10893-1 eddy current 100% non-destructive test  
  - en iso 10893-10 ultrasonic 100% non-destructive test  
  - impact test
Certifications
- control report in compliance   with the en 10204/2.2 standard
- certificate of control in accordance   with the en 10204 /3.1 standard
- certificate of control in accordance  with the en 10204 /3.2 standard 

trafileria Ceruti s.p.A. is uni En iso 9001:2015 certified 

erhältliche abmessungen:
von 40 mm bis 245 mm durchmesser
von 5 mm bis 22,5 mm Wanddicke
andere maße auf anfrage
maße in Zoll auf anfrage
standardtoleranzen nach en 10305-1, davon abweichende toleranzen können in der 
auftragsphase vereinbart werden
geradheit
gemäß der norm en 10305-1
exzentrizität  
gemäß der norm en 10305-1
längen
die rohre werden normalerweise mit handelsüblicher und zu vereinbarender Länge von 3 
bis 12 meter ausgeliefert, 1 meter intervalle. standardlängen <80 mm innendurchmesser  
Länge 6/8 m, >80 mm innendurchmesser Länge 8/12 m, ist in der auftragsphase zu  
vereinbaren. auf anfrage auch mit Festlänge von 100 mm bis 12000 mm. 
oberflächengüte, Verpackung, Kennzeichnung und Identifizierung
standard oberflächengüte gemäß en 10305-1.
die rohre werden in runden oder sechseckigen Bündeln zusammengefasst und umreift (jedes 
Bündel erhält ein kärtchen mit den erkennungsdaten der Lieferung)  die rohre können außen 
und innen eingeölt werden. kontinuierliche kennzeichnung auf der gesamten rohrlänge.
Prüfungen und Kontrollen
standard: - sichtprüfung und maßkontrolle. 
  - mechanische Prüfungen gemäß dem, was von den normen vorgesehen wird.  
  - chemische analyse
oPtionaL: - Zerstörungsfreie Prüfung 100% eddy current en iso 10893-1
  - Zerstörungsfreie Prüfung 100% ultraschall en iso 10893-10
  - kerbschlagzähigkeit
bescheinigungen
- Prüfungsbericht in anlehnung an die norm en 10204/2.2
- abnahmeprüfzeugnis nach  der norm en 10204/3.1
- abnahmeprüfzeugnis nach der norm en 10204/3.2

die firma trafileria Ceruti s.p.A.  ist nach uni En iso 9001:2015 zertifiziert.

 diMEnsions And tolERAnCEs aBmessungen und toLeranZen



Cold-drawn seamless steel tubes 

For telesCoPIC CylInders / rods
 
Kaltgezogene naHtlose staHlroHre 

Für telesKoPzylInder / 
Kolbenstangen bzw. zylInderroHre

Product range - ProduktionssPektrum

EN 10305-1

trafileria ceruti manufacturers, by means of 
precision cold drawing, seamless tubes for rods, 
or telescopic cylinders, in compliance with the 
en 10305-1 standard suitable for subsequent 
processing, both internal and external.

Die Firma Trafileria Ceruti stellt in Anlehnung an die 
Norm EN 10305-1 im Kaltziehverfahren nahtlose  
Präzisionsrohre für Teleskopzylinder / Kolbenstangen 
bzw. Zylinderrohre her, wobei die Rohre  
anschließend sowohl auf der Innen- als auch auf 
der Außenfläche bearbeitbar sind.

16
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acronym - abk.  description - beschreibung
+sr  stress-relieved  / entspannungsgeglüht
+n normalised / normalisiert
+lC cold-drawn softened / kaltgezogen weichgeglüht

 Tab 2 Conditions of supply - LieFerBedingungen

grade - güte C Mn si p s ni V
e355 ≤ 0,22 ≤ 1,50 ≤ 0,50 ≤ 0,025 0,020÷0,040 - -
e410 0,16 ÷ 0,22 1,30 ÷ 1,70 ≤ 0,50 ≤ 0,030 ≤ 0,035 - 0,08÷0,15

 Tab 1 stEEl CHEMiCAl AnAlysis % - cHemiscHe anaLyse von staHL%

                delivery Conditions - lieferbedingungen     
grade + sr + sr a% + n + n a%  resIlIenCy   +lC 
güte rp02 rm  rp02 rm   CHarPy kV long.  rm  a%
 (mpa) (mpa)   (mpa) (mpa)  t°c  J min

e355 ≥ 450 ≥ 580 10 ≥ 355 490÷630 22 -20  27 > 580  > 7
e410 ≥ 590 ≥ 690 12 ≥ 410 550÷700 22 -20  27 > 620  > 8

 Tab 3 MECHAniCAl pRopERtiEs - mecHaniscHe eigenscHaFten

indicative table - other dimensions on request
Measurements in inches on request - thickness tolerance +/- 10%

info-tabelle - andere maße auf anfrage
maße in Zoll auf anfrage - Wanddickentoleranz +/- 10%

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

outside diameter ø (mm)
Aussendurchmesser ø (mm)

thickness (mm) - stärke (mm)

30
40
50
60
70
80
90

100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200
210
220
230
245

 Tab 4 RAnGE of diMEnsions - erHÄLtLicHe aBmessungen
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range of dimensions:
diameters from 30 mm to 245 mm
thicknesses from 5 mm to 22,5 mm
other dimensions on request
measurements in inches on request
standard tolerances in accordance with en 10305-1, different tolerances can be agreed at 
the order stage
straightness
in accordance with the en 10305-1 standard (straightness 1:1000 mm accumulative)
eccentricity  
in accordance with the en 10305-1 standard
lengths
the tubes are usually supplied in commercial lengths, to be agreed, from 3 to 12 metres, with 
a range of 1 metre. Fixed lengths from 100 mm to 12000 mm on request. 
Finishing, Packaging, marking and Identification
Finished in accordance with en 10305-1
Packaged in round or hexagonal strapped bundles (a folder is attached to each bundle giving 
the identification data of the supply). internal and external oiling possible.
continuous marking along the entire length of the tube. 
tests and controls
standard: - visual and dimensional control.  
  - mechanical tests in accordance with the regulatory provisions.   
  - chemical analysis
oPtionaL: - en iso 10893-1 eddy current 100% non-destructive test  
  - en iso 10893-10 ultrasonic 100% non-destructive test  
  - impact test
Certifications
- control report in compliance   with the en 10204/2.2 standard
- certificate of control in accordance   with the en 10204 /3.1 standard
- certificate of control in accordance  with the en 10204 /3.2 standard 

trafileria Ceruti s.p.A. is uni En iso 9001:2015 certified 

erhältliche abmessungen:
von 30 mm bis 245 mm durchmesser
von 5 mm bis 22,5 mm Wanddicke
andere maße auf anfrage
maße in Zoll auf anfrage
standardtoleranzen nach en 10305-1, davon abweichende toleranzen können in der 
auftragsphase vereinbart werden
geradheit
gemäß der norm en 10305-1 (gerad.  1:1000 mm kumulierbar)
exzentrizität  
gemäß der norm en 10305-1
längen
die rohre werden normalerweise mit handelsüblicher und zu vereinbarender Länge von 3 bis 12 
meter ausgeliefert, 1 meter intervalle. auf anfrage auch mit Festlänge von 100 mm bis 12000 mm. 
oberflächengüte, Verpackung, Kennzeichnung und Identifizierung
standard oberflächengüte gemäß en 10305-1.
die rohre werden in runden oder sechseckigen Bündeln zusammengefasst und umreift (jedes 
Bündel erhält ein kärtchen mit den erkennungsdaten der Lieferung)  die rohre können außen 
und innen eingeölt werden. kontinuierliche kennzeichnung auf der gesamten rohrlänge.
Prüfungen und Kontrollen
standard: - sichtprüfung und maßkontrolle. 
  - mechanische Prüfungen gemäß dem, was von den normen vorgesehen wird.  
  - chemische analyse
oPtionaL: - Zerstörungsfreie Prüfung 100% eddy current en iso 10893-1
  - Zerstörungsfreie Prüfung 100% ultraschall en iso 10893-10
  - kerbschlagzähigkeit
bescheinigungen
- Prüfungsbericht in anlehnung an die norm en 10204/2.2
- abnahmeprüfzeugnis nach  der norm en 10204/3.1
- abnahmeprüfzeugnis nach der norm en 10204/3.2

die firma trafileria Ceruti s.p.A.  ist nach uni En iso 9001:2015 zertifiziert.

 diMEnsions And tolERAnCEs aBmessungen und toLeranZen



Trafi leria Ceruti S.p.A. is not responsible for errors in moulding, 
size and technical data. 
We reserve the right to modify our products at any given time 
without giving prior notice.

Die Trafi leria Ceruti S.p.A. übernimmt keine Verantwortung für Druckfehler, 
Abmessungen und technische Daten. 
Wir behalten uns das Recht vor, jederzeit und ohne Vorankündigung Änderungen 
an den Produkten vorzunehmen.

Trafi leria Ceruti S.p.A. 
certifi ed / zertifi ziert nach 
UNI EN ISO 9001:2015

IS O 9001: 20 15



Trafileria Ceruti S.p.A.
Via Rosario, 36 - 20011 Corbetta (MI) Italy

Tel. +39 02 9771421-2 +39 02 9779528 - Fax +39 02 9772085 
ceruti@ceruti.it - www.ceruti.it

Trafileria Ceruti S.p.A. 
certified / zertifiziert nach UNI EN ISO 9001:2015


